



*Madona s Ježíšem / zemští patroni - sv. Václav, sv. Zikmund, sv. Prokop, sv. Vojtěch, sv. Vít, sv. Ludmila / císař Karel IV., jeho syn Václav IV. a arcibiskup Jan Očko (NG Anežský klášter)*

## VÁŽENÍ FARNÍCI,

vítám vás opět po dovolených a doufám, že jste letní měsíce využili k načerpání nových sil, jak fyzických, tak i duševních a duchovních, abychom se mohli i nadále setkávat především při slavení Eucharistické Oběti, ale samozřejmě i při jiných příležitostech. Právě těmto jiným farním aktivitám jsou věnovány následující řádky.

Nejprve pár slov k hodinám náboženství. Víme dobře, že v současném světě jsme, děti i dospělí, průběžně konfrontováni s výzvami popírajícími hodnoty katolické křesťanství. Máme-li být schopni naší víru bránit, je třeba umět také věcně argumentovat. I proto považuji za důležité, abychom toto nepodceňovali a měli patřičné znalosti, mimo jiné o Učení katolické církve. V rámci naší farnosti mají tuto možnost všechny věkové kategorie.

- Pro předškolní děti pokračuje i nadále výuka formou Katecheze Dobrého Pastýře.
- Přípravu na první svatě přijímání a další skupiny mladších a starších školáků bude vyučovat otec Zachariáš. Na základě přihlášek, které jsou k dispozici na webu farnosti a v sakristii, domluvíme ve druhé polovině září konkrétní rozvrh.
- Pro mládež a dospělé pokračuje v úterý po mši svatě ve farním sále biblická hodina, rovněž pod vedením otce Zachariáše. Tématicky navážeme na hodiny před prázdninami, nyní se nejprve budeme věnovat očištění a peklu. Zahájení biblických hodin oznámíme včas ve farních ohláškách.
- Třebaže nám do adventu zbývá ještě několik měsíců, již nyní si můžete do kalendářů poznamenat

datum 9. prosince od 9 hodin, kdy se na faře uskuteční Adventní duchovní obnova, pod vedením P. Zoltána Balgy.

- Vzhledem k velmi pozitivním ohlasům na květnovou pouť do Polska a k vašim dotazům na „nějaké pokračování“, plánuji další pouť, tentokrát se v termínu 8.–11. 5. 2024 podíváme na tato místa: Licheň Stary, Jawor – Swidnice, Gostyń, Toruń, Kalisz. Cena zatím vychází přibližně 4.700 Kč, konečnou částku upřesním začátkem roku 2024.

I tyto přehledové informace o plánovaných duchovních farních aktivitách, ke kterým jistě přibudou další, by nás měly na začátku školního roku povzbudit k novému duchovnímu začátku. A protože 28. září oslavíme patrona našeho kostela, sv. Václava, prosme jej s větší intenzitou o ochranu. Svatý Václave, oroduj za nás!

*P. Jerzy*



## BIBLICKÁ HODINA

V září zahájíme pravidelné biblické hodiny a pokračujeme pod vedením kaplana P. Zachariáše, v úterý od 18:15 ve farním sále. Probíráme biblické texty, jejich význam i interpretaci, přesahy do morálky a katechismu. Přijďte se i vy nezávazně podívat a uvědomit si souvislosti!

FN

### PRÁVIDELNÝ PROGRAM FARNOSTI

**Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabízejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!**

#### Farní káva

neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře

#### Společenství starších rodičů

neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře

#### Pondělní společenství

pondělí od 18:30 - mateřské centrum

#### Chrámový sbor IGNIS - zkoušky

pondělí od 18:45 - velký sál na faře

#### Rekreační cvičení pro ženy

úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál

#### Biblická hodina

úterý od 18:15 - vede P. Zachariáš

#### Příprava na křest dospělých

bude upřesněno, podle možnosti přihlášených

**Pokud postrádáte nějaké aktivity, nebo máte náměty, jak stávající obohatit, obraťte se na kteréhokoli člena pastorační rady nebo napište na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz)**

farář u sv. Václava  
a rektor u sv. Gabriela:

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652  
gapski@centrum.cz

farní vikář

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896  
zachariastk@centrum.cz

Sponzorské dary:

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100.  
Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

Farní www stránky:

Adresa: [www.farnostsmichov.cz](http://www.farnostsmichov.cz) Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: [jakub.suchel@seznam.cz](mailto:jakub.suchel@seznam.cz)

Farní Zpravodaj:

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz) Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

Farní knihovna:

Knihovna je ve farním sále, půjčuje se vždy při kávě po nedělní mši sv. v 9:30 (tedy v době 10:45-11:30), i v jednotlivých společenstvích.



**PRO PŘÍPRAVU OBLÍBENÉ NEDĚLNÍ AKCE "FARNÍ KAFE" STÁLE HLEDÁME DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ NAVAŘÍ KAFE, ČAJ A NAARANŽUJÍ ZAKOUPENÉ SUROVINY, A PO SKONČENÍ UMYJÍ NÁDOBÍ A UKLIDÍ V SÁLE. JINÝMI SLOVY - BUDOU "DRŽET SLUŽBY".**



## CHRÁMOVÝ PĚVECKÝ SBOR IGNIS

působící při kostelích sv. Ignáce a sv. Václava hledá nové členy do všech hlasů, zejména soprány, tenory a basy. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević (stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí 18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále. FN

## FILMOVÝ VEČER V ZÁŘÍ NEBUDE

Září bude bohužel hodně turbulentní a nestihneme se sejít.

Těšíme se na vás v říjnu.

Lisých



## MODLITBA CHVAL

Modlitební setkání v září bude ve čtvrtek 21.9. v 19:45.

Tomkovi, Suchlovi, Lisých



## DOBRODRUŽNÉ CESTY

Někteří lidé se sami vydávají na daleké dobrodružné cesty do cizích zemí. Jsou ve své pýše přesvědčeni, že všechno zvládnou. Vědí jenom o některých nástrahách. Neznají místní zákony. Mohou se dostat i do vězení nebo na cestě vážně onemocnět. Potom už se neobejdou bez pomoci úřadů či lékařů. Když se po úsilí mnoha lidí vrátí domů, pořádají přednášky i výstavy fotografií. Často také napíší knihu. Jsou oslavováni jako hrdinové kvůli výjimečným zážitkům. Také náš život můžeme přirovnat k cestě do neznámých krajín. Nevíme, co zažijeme na jeho různých úsecích. Veliký vliv má prostředí i okolnosti, ve kterých se stanou, ale na výletních i životních cestách platí, že se na nich bez pomoci rodiny, přátel i dalších lidí vždycky ztratíme. Existuje ještě jedna neviditelná podpora. Je to víra v Boha nebo hlas svědomí. Uvědomíme si s pokorou, že jsou naše síly omezené a na mnoho věcí sami nestačíme.

Všichni si upřímně přejme, abychom došli do cíle výletů bezpečně a svůj život prožili tak, aby mohli jít mnozí lidé v našich stopách.

Ilona Bozděchová

## FARA PRO 21.STOLETÍ

Farní budova Na Zlíchově se od nepaměti krčí na úpatí vršku, kterému dominuje kostel sv. Filipa a Jakuba. Ukrytá v zahradě za zdí, nekonkuruje vzhledem a velikostí kostelu a nepřitahuje pohledy lidí na chodníku. Přes tuto zdánlivou bezvýznamnost je fara místem důležitým a její význam v budoucnosti poroste. Může se více otevřít nejenom farníkům, ale také skautům, dětem, nejrůznějším kroužkům a všem lidem z okolních čtvrtí. Může se stát modelovým místem, kde si už nebudeme tolik hrát na církve bojující a vítěznou, ale budeme usilovat o církve hledající a otevřenou. Studie přestavby je vypracována, debata o možnostech řešení se rozvíjí, cesta je před námi. Cílem je zapojit a propojit lidi z křesťanského prostředí s lidmi z místních spolků, škol, skautských oddílů a vytvořit Na Zlíchově místo, které bude žít. Popovídat si o námětech na rekonstrukci a využití fary je možné také během akce Zažít Hlubočepy jinak, která se koná 16.9. od 14 hodin na začátku Prokopského údolí, v Hlubočepské ulici. V místě řemeslné dílny bude připravena studie přestavby a bude možno zapsat a prodiskutovat náměty. Tak se vydejte na procházku do Prokopského údolí. Zažijete Hlubočepy jinak a možná přispějete i k projektu „Zlíchovská fara jinak“.

Josef Cuhra

## BLAHOPŘEJEME!

V sobotu 19. srpna oslavila 60. narozeniny naše věrná dopisovatelka - Ilonka Bozděchová. Její krátká zamyšlení nás doprovázejí již přes dvacet let. Do dalších let přejeme dostatek inspirace a Boží požehnání pro její dílo. FN





## **FARNÍ DOVOLENÁ HOSTÝN 2023**

Po roce jsme se v mírně obměněné sestavě opět vydali na farní dovolenou, tentokrát na oblíbené mariánské poutní místo Hostýn. Svatý Hostýn se pyšní titulem bazilika minor a je nejnavštěvovanějším poutním místem u nás a nejvýše položenou sakrální stavbou na Moravě.

Dle tradice je bazilika zasvěcena Panně Marii, která ochránila Moravany před Tatary v 13.století. Maria svatohostýnská je zobrazována v ruce s malým Ježíškem metajícím blesky. Byla to právě ničivá bouře, která zapálila tatarské ležení a donutila hordy nájezdníků odtáhnout pryč a Moravané ukrytí v hostýnských vrších byli ušetřeni zkázy.

Vždy se snažíme, abychom z farní dovolené odjžděli posílnění nejen na těle, ale zejména na duchu. Díky bezprostřední blízkosti baziliky jsme se mohli denně účastnit mše svaté, modlitby růžence s místními a slavnostního požehnání. V našem společenství jsme se tradičně scházeli večer ke společné modlitbě chval a čtení pro děti – letos byla vybrána dobrodružná kniha *Záhadný diamant z nakladatelství Paulínky*. Na motivy knihy byla pro děti připravena celotýdenní etapová hra, která vyvrcholila hledáním pokladu. Jeden večer jsme věnovali poslechu záznamu přednášky o Josefa Prokeše o Čistotě srdce, další jsme věnovali poslechu homilie o Šebestiána Smrčiny o odpuštění. Ani letos nechyběl film s duchovní tematikou – tentokrát se jednalo o velmi působivý snímek *Fatima* z roku 2020. V pátek ráno jsme společně vykonali pobožnost křížové cesty. Vybrali jsme si tu, kterou navrhnul slovenský architekt, básník dřeva, Dušan Jurkovič ve stylu lidové secese. Jednotlivé obrazy jsou ztvárněné technikou keramické mozaiky. A páteční večer jsme měli možnost chválili a adorovali Pána v eucharistické kapli.

Samozřejmě nechyběly ani výlety do okolí – společně jsme obdivovali hostýnské vrchy cestou na zříceninu Obrňany, byli jsme uchvázeni velkolepým výhledem na střední Hanou. Mnozí vyrazili do skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm, jiní do Kroměříže nebo do krásné ZOO ve Zlíně. Zažili jsme Hostýn, snad kromě sněhu, ve všech možných rozmarech počasí. Tradiční orientační běh byl skutečně orientační, neboť se konal za husté mlhy s viditelností na 20 m. O to byl dobrodružnější. Žádný účastník se neztratil. Na Hostýně bylo krásně i v mlze a v dešti, protože jsme tam byli spolu. A kde jsou alespoň dva a modlí se, tam je On mezi nimi.

*Vendulka Keclíková*



*foto: Jakub Suchel a Vendulka Keclíková*

***KATECHEZE DOBRÉHO PASTÝŘE VE ŠKOLNÍM ROCE U SV. VÁCLAVA***  
*Ráda bych vás pozvala ve školním roce 2023/24 (od října do května) do atria Dobrého Pastýře pro děti ve 2 věkových skupinách: 3-6 let a 6-9 let. Katecheze se budou konat pro obě skupiny ve středu od 15:30 do 17:00 pod vedením 2-3 katechetek.*

Program vznikl již v roce 1954 v Itálii. Cílem katechezí není získávání znalostí, ale zprostředkování setkání mezi Bohem a dítětem pomocí vhodných pomůcek a postupů, vycházející z pedagogiky Marie Montessori. Setkání se odehrávají jednou týdně v atriu – prostředí, které je dětem uzpůsobené. Jednotlivé činnosti v atriu vedou děti k přemýšlení o tajemství křesťanské víry a k navazování vztahu s Ježíšem, který je představen jako Dobrý Pastýř, pro starší děti také jako Pravý vinný keř. Důraz je kladen na skutečné duchovní potřeby dítěte, dané jeho vývojem. Celý program se opírá o 2 základní kameny – Písmo a liturgii. Není potřeba vymýšlet nic nového, největší poklady církve máme právě v těchto pilířích a v atriu se je snažíme dětem představit tak, aby je zaujaly, aby jim porozuměly a byly naplněny cíle katechezí – setkání s Bohem, radost z víry, vztah k Ježíši.

***Součástí programu je i příprava k prvnímu svatému přijímání.***

Pro bližší informace o programu a zájemci pište na [vendulka.keclikova@seznam.cz](mailto:vendulka.keclikova@seznam.cz), těšíme se na vaše děti!

Další informace o katechezích najdete na: [www.katechezedobrehopastyre.cz](http://www.katechezedobrehopastyre.cz)

VK

Katecheze Dobrého Pastýře budou probíhat ve středu od 15,00 do 17,00 hod KDP II 6-9 let, 15,30-16,30 KDP I 3-6 let, zahájení od 4.10.

Pro zájemce je možné děti připravit i k prvnímu svatému přijímání, v tom případě je nutné kontaktovat katechetku Marii Zimmermannovou na [zimm.marie@seznam.cz](mailto:zimm.marie@seznam.cz) a domluvit se v průběhu září, zejména ti, kdo nemají s katechezí Dobrého Pastýře žádné zkušenosti.

*Vendulka Keclíková, Marie Zimmermannová*

## PRÁZDNINOVÉ PUTOVÁNÍ PORTUGALSKEM

Od 1. do 6. srpna se konalo v Lisabonu Světové setkání mládeže (SDM). Registrovaní účastníci měli možnost chodit na workshopy, koncerty, mše nebo se mohli účastnit přivítání papeže, křížové cesty a vigilie. My jsme registrovaní nebyli, ale přesto jsme měli možnost se zúčastnit některých mší. Zúčastnili jsme se slavnostní zahajovací mše v portugalském jazyce.

Češi měli zařízené české centrum, kde jsme se zúčastnili tří mší svatých. Překvapilo nás, že jsme byli sedmou nejzastoupenější zemí na SDM.

Dostali jsme se i na setkání s papežem. Konalo se na velkém náměstí, kde bylo hodně lidí, takže jsme papeže sledovali v živém přenosu na televizi NOE. Na vigilii nás už ale nepustili, tak jsme sledovali živý přenos. V neděli se konala slavnostní závěrečná mše svatá, které jsme se nezúčastnili, protože jsme pokračovali v našem cestování. Navštívili jsme ještě Sintru, Cabo Da Roca, Fatimu, Aveiro a Porto, kde jsme náš výlet ukončili.

*Míša L.*



Sešli jsme se jako osmičlenná skupina pražských poutníků, kteří se rozhodli společně vyjet na celosvětové setkání mládeže, které proběhlo toto léto, první týden v srpnu. Nebyli jsme zaregistrovanými poutníky, takže jsme se nedostali na všechny akce, ale i tak byl náš výlet moc hezký.

Celá akce začínala zahajovací mší, která měla probíhat v parku v centru Lisabonu, ovšem množství lidí, které se chtělo této mše účastnit, se do parku nevešlo. Proto jsme pozorovali mši zpoza autobusové zastávky. Ale atmosféra mše se zhruba milionem lidí byla krásná,

i přesto, že byla sloužena pouze v portugalské, francouzské a španělské mšičce.

Další dny jsme objevili české centrum v Lisabonu, které zajišťovalo duchovní program pro české poutníky. Tam jsme se zúčastnili tří mší s českými biskupy a kněžími. Zdeněk Wasserbauer nás obohatil o historku, jak s dalšími spolubiskupy hledali v Lisabonu místo na večeri tak dlouho, až jim všechno zavřelo. Ale zároveň nás povzbudil a vyzval, ať se snažíme hledat ve věcech to dobré. Ve čtvrtek přijel do Lisabonu také papež. Večer proběhlo jeho přivítání ve stejném parku, jako předešlá zahajovací mše. Lidí zde bylo snad ještě více, takže jsme papeže zahlédli pouze přes obrazovku. Velmi nás ale potěšil jeho projev, který byl mířený přímo na nás, mladé. Papež toto setkání popisoval jako velkou příležitost pro nás všechny se tu potkat, poznat ...

Nakonec jsme se ještě zúčastnili sobotní vigilie, která proběhla u moře pod nejdelším mostem v Evropě. My jsme přenos sledovali na televizi Noe a hudbu a různé světelné show jsme zahlédli pouze z dálky. I tak to byl výjimečný zážitek, o to víc, že po vigilii tu většina poutníků také přespala. Tím jsme zakončili náš program na světových dnech mládeže. Lisabon jsme si prošli skrz za skrz, od turistických památek po zapadlá, ale krásná místa. Ochutnali jsme místní specialitu, paštely a fascinovaly nás různobarevné kachličky na každém rohu. Během těchto dní jsme se stihli podívat i na různá zajímavá místa v Portugalsku. Navštívili jsme nejzápadnější bod pevninské Evropy, Cabo da Roca. Podívali jsme se do nedaleké Sintry s krásnými zahradami a paláci. Nevynechali jsme ani Fatimu, kde jsme si prohlédli hlavní náměstí s bazilikou Panny Marie Růžencové. Také jsme se stavili v Coimbre, nádherném, ale velmi kopcovitým univerzitním městě.

Po týdnu v Lisabonu jsme se posunuli více na sever Portugalska. Dojeli jsme do Aveira, města přezdívané „portugalské Benátky“. Nás ale víc než kanály a gondoly zaujal národní park a oceán, kde jsme strávili následující dva dny. Západ slunce na pláži, vlny oceánu, mušličky. To bylo naprosto Boží!! Náš výlet jsme zakončili v Portu. Obdivovali jsme nádherné výhledy, malé uličky, obrovské mosty a kostely. Z portského letiště jsme letěli do Prahy, s výhledem na východ slunce. Celý výlet jsme si moc užili a hezky prožili!

*Bára L.*

## Litanie ke sv. Václavu

Pane, smiluj se. *Pane, smiluj se.*

Kriste, smiluj se. *Kriste, smiluj se.*

Pane, smiluj se. *Pane, smiluj se.*

Bože, náš nebeský Otče, *smiluj se nad námi.*

Bože Synu, Vykupiteli světa,

Bože Duchu svatý,

Bože v Trojici jediný,

Svatá Maria, *oroduj za nás.*

Svatá Boží Rodičko,

Svatá Panno panen,

Svatý Václave, *oroduj za nás.*

Svatý vnuku svaté Ludmily,

Bohobojný žáku kněze Pavla,

Horlivý vyznavači víry Kristovy,

Pokorný sluho Nejsvětější svátosti oltářní,

Vzorný ctiteli nejláhodnější Panny Marie,

Který jsi horlil pro rozkvet svaté víry,

Který jsi stavěl kostely a jim věnoval své dary,

Který ses ujímal pohanských dítek,

Který jsi chudé živil a podporoval,

Který jsi hájil právo vdov a sirotek,

Který jsi těšil zarmoucené,

Který jsi umrtvoval svoje tělo,

Který jsi modlitbu miloval,

Dědici a vévodo české země,

Kníže náš milostivý,

Panovníku přelaskavý,

Strážce spravedlnosti,

Zákonodárce moudrý,

Květe nevinosti,

Milovníku pokoje, ochranou andělů proslavený,

Vzore pokory a tichosti,

Příklade pravé zbožnosti,

Zrcadlo sebezapírání,

Okraso panovníků,

Drahá perlo země české,

Lesku koruny české,

Chloubou naší vlasti,

Slávo Církve katolické,

Anděli v celém svém životě,

Veliký mučedníku Páně,

Přední náš patrono, *oroduj za nás.*

Milostiv nám buď, *odpusť nám, Ježíši.*

Milostiv nám buď, *uslyš nás, Ježíši.*

Ode všeho zlého, *vysvobod' nás, Ježíši.*

Od každého hříchu,

Od vlažnosti ve víře,

Od svárů a nepokojů,

Od ztráty Tvé milosti,

Od časně a věčně záhuby,

Pro zásluhy sv. Václava,

Pro jeho příkladnou zbožnost,

Pro jeho horlivost pro rozkvet svaté víry,

Pro jeho andělskou nevinost,

Pro jeho dobročinnost,

Pro jeho vzornou smířlivost,

Pro časté návštěvy Nejsvětější svátosti oltářní,

Pro jeho opravdovou lásku k Panně Marii,

Pro všechny jeho ctnosti,

Pro jeho mučednickou smrt

Pro jeho oslavení v nebi,

V hodinu smrti a soudu.

My hříšníci,

*prosíme Tě, vyslyš nás.*

Abys nám na přimluvu svatého Václava hříchy odpustil,

Abys pro zásluhy svatého Václava všemu lidu naší země žehnal,

Abychom se drželi svaté víry svých předků slovem i příkladem,

Abychom si vážili svatého pokoje a svornosti,

Abychom se modlili za rozšíření svaté katolické víry,

Abychom následovali ctnosti svatého Václava,

Abychom jako náš svatý patron i my zbožně žili,

Abychom horlili pro rozkvet svaté víry a dobrých mravů jako náš patron,

Abychom jako svatý Václav nalézali útěchu o pomoc v Nejsvětější svátosti,

Abychom milovali jako svatý Václav stánek Tvého přebývání,

Abychom se posilovali v našich bojích života jako svatý Václav pokrmem nebeským,

Abychom jako svatý Václav milovali Matku milosrdenství a ji vzývali,

Abychom jako svatý Václav věrně sloužili nebeské pozemské vlasti,

Abychom se dostali z vlasti pozemské do vlasti nebeské jako svatý Václav,

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, *smiluj se nad námi.*

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, *smiluj se nad námi.*

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, *smiluj se nad námi.*

Pane, smiluj se. *Pane, smiluj se.*

Kriste, smiluj se. *Kriste, smiluj se.*

Pane, smiluj se. *Pane, smiluj se.*

### Modleme se:

Bože, který jsi svatého Václava mučednickou palmou přijal z pozemského vévodství do slávy nebeské, na jeho přimluvu nás ochraň ode všeho protiventství a potěš nás v nebi jeho společenstvím. Otče nebeský, který se protivíš pyšným, ale pokorným dáváš svou milost, přispěj nám, pokorně prosíme, proti všem nepřátelům svaté víry a naší řeči, abychom si vážili víry svatého Václava i svého mateřského jazyka.

Pane Ježíši Kriste, který jsi učinil svatého Václava knížetem české země a jejím hlavním patronem, podporuj nás svou pomocí, abychom následovali jeho příkladný život a stali se hodnými jeho přimluy. Přeslavný mučedníku Boží, svatý Václave, kníže náš a patrono nejmilejší, prosíme tě důvěrně, přimlouvej se za nás u Boha, abychom vírou svět přemáhali a jednou dosáhli blažené odměny v nebi. Skrze Krista, našeho Pána. *Amen.*

# POŘAD BOHOSLUŽEB VE SMÍCHOVSKÉ FARNOSTI

**Neděle:** 8:00 9:30 18:00 **sv. Václav**  
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)  
**Po - So:** 7:30 17:30 **sv. Václav**

**Neděle:** 11:15 **sv. Gabriel**

**Pátek:** 15:00 **Palata**

## KOSTEL OTEVŘEN:

Po-So: 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30  
Neděle: 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00

## ÚŘEDNÍ HODINY

(v sakristii kostela nebo farní kanceláři)  
pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

## PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA



Neděle: - ráno 7:30 – 7:55 9:00 - 9:25  
- večer 17:30 – 17:55  
Všední dny: - večer 17:00 – 17:25  
Jindy: - po individuální dohodě.

## VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

- |               |   |
|---------------|---|
| 1.9. pátek    | <i>obnovení běžného pořadu bohoslužeb</i> |
| 8.9. pátek    | Svátek Narození Panny Marie               |
| 13.9. středa  | Památka sv. Jana Zlatoústého              |
| 14.9. čtvrtek | Svátek Povýšení svatého kříže             |
| 15.9. pátek   | Památka Panny Marie Bolestné              |
| 21.9. čtvrtek | Svátek sv. Matouše                        |
| 27.9. středa  | Památka sv. Vincence z Paula              |
| 28.9. čtvrtek | <b>Slavnost sv. Václava</b>               |
| 29.9. pátek   | Svátek sv. Michaela Gabriela Rafaela      |
| 2.10. pondělí | Památka sv. andělů strážných              |
| 4.10. středa  | Památka sv. Františka z Assisi            |



### PODROBNÝ PROGRAM

Sobota 16. 9. 2023  
Tetin

Program i v pátek 15. 9. a v neděli 17. 9.

---

KONCERTY
TRHY
POUTNÍ MŠE
PROGRAM PRO DĚTI

---

**SOBOTA 16. 9.**

Program na hlavním pódiu vykonává sv. Jan Nepomucký

11:00 - 12:30	Pátní mše, obřadné liturgie sv. Václava
13:30 - 14:00	Zahájení odpoledního programu
14:00 - 14:30	Vystoupení dětského sboru Hlásky, J. S. Letin
14:30 - 14:50	Vystoupení Sady
14:50 - 15:30	Dvoustupňový koncert - Lausly bez hranic
16:00 - 17:00	Koncert Gaudí Pilsen
17:30 - 18:00	Koncert Marie Konečné
19:00 - 20:00	Koncert Cechovka Czech Revival
20:30 - 21:30	Koncert The Popper Jack

Odpolední programem vás provede Petr Váňa.

**Další program**

10:00	Mše pro děti v katedrále sv. Václava
10:00 - 10:00	Terapie hry a Bohouškov slavnost koncert
10:00 - 14:00	Program pro děti v kostele
14:00 - 18:00	Budíček koncert v hradě (včetně sv. Václava)
14:00 - 15:00	Představení Václav Mlý
16:00 - 17:00	Modlitba sv. Václava (sv. Václav koncert)
16:00 - 18:00	Výstava Foto Václavské modlitby sv. Jana Nepomuckého
12:00 - 18:00	Provoz služky koncert
13:00 - 17:00	Provoz služby koncert

---

**Program v kostele sv. Ludmily**

09:00 - 10:30	Sobotní mše
13:00 - 18:00	Vystoupení refekce (pátek ve Ludmily) z Dřevčovic
17:15 - 17:45	Režisérská zpěv

Středně náze na: [www.tetin.cz](http://www.tetin.cz) nebo na FB: Svatojilmská pouť 2023

**VSTUP ZDARMA**  
 PARKOVÁNÍ ZDARMA v prostoru katedrálního dvora  
 Vyššího děkana v katedrále zdarma  
 BUS: poslední úpinné autobusové nádraží Berman - Tetin náves

---

**PÁTEK 15. 9.**

19:30 Letní koncert

11:15 - 12:30 Mše v katedrále sv. Václava

15:00 - 17:00 Výstava Foto Václavské modlitby sv. Jana Nepomuckého

16:00 - 17:00 Představení koncertu

14:30 - 17:00 Vystoupení pátní modlitby i Marie Konečné v katedrále sv. Jana Nepomuckého

15:00 - 17:00 Zahájení koncertu Původní hudba sv. Jana Nepomuckého

16:00 - 17:00 Terapie hry a Bohouškov slavnost koncert

---

**NEDELE 17. 9.**

11:15 - 12:30	Mše v katedrále sv. Václava
15:00 - 17:00	Výstava Foto Václavské modlitby sv. Jana Nepomuckého
16:00 - 17:00	Představení koncertu
14:30 - 17:00	Vystoupení pátní modlitby i Marie Konečné v katedrále sv. Jana Nepomuckého
15:00 - 17:00	Zahájení koncertu Původní hudba sv. Jana Nepomuckého
16:00 - 17:00	Terapie hry a Bohouškov slavnost koncert

vydává: Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652  
 redakční rada: P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal  
 uzávěrka: 25. každého měsíce (zašlete na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz)) náklad tohoto čísla: 250 ks čb neprodejně

## NÁRODNÍ SVATOVÁCLAVSKÁ POUŤ 2023

### STARÁ BOLESLAV 27.–28. ZÁŘÍ

---

**STŘEDA 27. ZÁŘÍ**

19.00 **příjezd relikvie sv. Václava** před areál baziliky sv. Václava ve Staré Boleslavi následuje  
**Svatojáclavský koncert**  
(J. D. Zelenka: Sub olea pacis et palma virtutis) a nešpory



---

**ČTVRTEK 28. ZÁŘÍ**

7.00 **mše svatá na hrobě sv. Václava** v katedrále sv. Václava a Vojtěcha v Praze  
 7.00 **ranní chvály** v bazilice sv. Václava ve Staré Boleslavi  
 7.30 a 8.30 **mše svatá** v bazilice sv. Václava ve Staré Boleslavi

10.00 **POUTNÍ MŠE SVATÁ** na Maturském náměstí ve Staré Boleslavi hlavní celebrant: Dominik Kardinal Duka OP kazatel: Mons. Jan Baxant, biskup litoměřický

14.00 **modlitba za národ u Palladia země České** v bazilice Nanebevzetí Panny Marie ve Staré Boleslavi  
 15.30 **závěrečný koncert pro poutníky** v bazilice Nanebevzetí Panny Marie ve Staré Boleslavi  
 17.00 **odjezd relikvie sv. Václava** na Pražský hrad  
 18.00 **mše svatá** v katedrále sv. Václava a Vojtěcha v Praze



Více na [www.apha.cz/narodni-svatojilmska-pout](http://www.apha.cz/narodni-svatojilmska-pout)



**POUTI DO HÁJKU**  
 Sobota 9.9. v 11:30 hod.  
**NAROZENÍ PANNY MARIE**  
 Mons. Jan Graubner, arcibiskup  
 sobota 30.9. v 11:00 hodin  
**SVATOVÁCLAVSKÁ**  
 Mons. Josef Žák  
 Sobota 7.10. v 11:00 hodin  
**PANNY MARIE RŮŽENCOVÉ**  
 P. Vladimír Slámečka